

# 智勇双全的班长

## ——记集团公司优秀共产党员许海峰

然有偶像,我的偶像就是许海峰。”年轻的通讯员伸出大拇指点赞:“这么说你的偶像是你自己了。哇!想不到你这个70后的老师傅,比我这个90后新人还要有个性。”许海峰笑着说:“我的偶像许海峰,不是我这个许海峰,是中国奥运金牌第一人、中国奥运历史上的英雄、射击运动员许海峰。”听完这句话,这位通讯员这才反应过来。许海峰说:“我佩服许海峰为国争光的优异成绩,也佩服他不夺金牌不是好运动员的拼搏进取的精神。”通讯员恍然大悟地说:“你以中国奥运会金牌第一人许海峰为榜样,也要在岗位上当标杆、树形象。”许海峰点点头,认真地说:“可以这么说。”

智勇双全的许海峰用汗水和智慧,

在“党员示范,服务生产”中展示了一名共产党员的风采,工作20年,他评过先进,当过标兵,多次立功受奖。他带领全班人员,在保证人身、设备安全的情况下,年年超额完成矿石运输任务,仅去年一年就完成坑下矿石运输100多万吨。许海峰在工作中动脑筋想办法,处理漏斗卡结,需要使用火工材料,他就磨刀不误砍柴工,精心计算炸药用量,左看右看上看下看,选好位置摆放炸药,提高安全系数和节约使用火工材料。许海峰说:“我作为一名兵头将尾,要带头勤俭节约过日子。”在他的言传身教之下,全班去年节约材料备品费用达20多万元。

“我们的班长智勇双全!”班里的同志这样评价班长许海峰。有一天到班

上,许海峰拦住一名青工说:“对不起,我昨天粗暴打断你的说话,向你道歉。但是,你发牢骚讲怪话这是传播负面能量,我还是坚决反对的。”还有一次,一名青工在井下负1000米开电机车拉矿时超速开“飞车”,许海峰发现后,好一顿火发。第二天,许海峰首先向这名青工道歉,说自己昨天发火,态度不好。但还是指出违章作业的危害性。许海峰说着又带着这名青工到区里,他自己首先做了深刻的自我检讨,并主动交上自己的罚款。“我是一名党员,在我的身边,生产工作上要遵章守纪,不允许有违章作业的现象,不允许有隐患、事故的发生。”班会上,许海峰斩钉截铁地说道。

钟小华

# 默默耕耘 静待花开

她,在电脑前埋头整理资料,大长卷被利落地扎成一个马尾。四十出头的她,小小的个子,瘦瘦的身材,无论什么时候见到她,她的脸上总是挂着温和的笑容;温婉的声音,透露着中年女性特有的气质,优雅沉静,气质如兰,同事们都亲切地称呼她“潘大姐”,她就是金冠铜箔分公司动力车间余热锅炉操作工潘素兰。

“做好自己”是她常常挂在嘴边说的话,在平时的的工作中她不仅这样说,更是这样做。化学水处理生产消耗材,

现场一呆就是一个多小时,直到盐酸装卸完毕。每天早上,她来到动力中心的第一件事情就是到中控室取运行记录表了解生产数据,填写生产运行日报表上报车间。每个月的月底则是她最繁忙的时候,考勤统计、动力中心能源消耗统计表、办公用品、劳保用品申报、月度概要数据统计、动力中心环保设备台账记录等等都要在月底完成。同事们喊她歇一歇,她莞尔一笑:“没事,我再核对一遍,生产数据容不得半点马虎。”

王丹

工作中的她充满干劲,是吃苦在前享受在后的女汉子,干起活来一个顶俩;生活中的她充满激情,热爱阅读和摄影。她笔下的文字如优美的音符在流淌,她眼中的美景如诗如画。在公司网页中总看到她报道的新闻,朋友圈里也是她拍摄的一幅幅如画美景。她是丈夫眼中的好妻子,孩子心中的温柔妈妈,同事眼中的女汉子,青年职工心目中的“知心姐姐”。岗位虽然平凡,但潘大姐一丝不苟、尽职尽责的工作态度,求真务实的工作作风,为新时代企业女性树立了新的风范。

王丹

# 金隆铜业公司职工在安徽省演讲比赛中获奖

本报讯 9月19日,由中国质量协会主办,安徽省质量品牌促进会、新浪网等单位承办的第六届全国品牌故事大赛(合肥赛区)暨第二届安徽质量品牌故事演讲比赛在合肥举行。来自安徽省14个地市的70余名选手参加了比赛。

大赛以“讲好高质量发展故事、传播新时代品牌强音”为主题,目的在于引导企业强化品牌观念,普及、推广品牌管理知识,提升“讲好品牌故事”的能力,增强安徽企业的品牌影响力,塑造良好的国际形象。代表集团公司参赛的金隆铜业公司职工何娜,在预赛、决赛中表现优异,她演讲的《高温烈火铸品牌,铜冠璀璨耀中华》,通过声情并茂的叙述,将“铜冠牌”黄金、白银注重质量建设,坚持用户至上的市场理念表现得淋漓尽致,一举获得三等奖,为集团公司赢得了荣誉。

章庆

牌管理知识,提升“讲好品牌故事”的能力,增强安徽企业的品牌影响力,塑造良好的国际形象。代表集团公司参赛的金隆铜业公司职工何娜,在预赛、决赛中表现优异,她演讲的《高温烈火铸品牌,铜冠璀璨耀中华》,通过声情并茂的叙述,将“铜冠牌”黄金、白银注重质量建设,坚持用户至上的市场理念表现得淋漓尽致,一举获得三等奖,为集团公司赢得了荣誉。

章庆

# 铜冠铜箔公司召开三地公司女工委工作会议

本报讯 日前,铜冠铜箔公司首次召开三地公司女工委视频会议。会议由该公司女工委主任主持,公司工会主席、三地公司的工会主席及公司女职工代表20余人参加了会议。

会上,该公司女工委主任带领大家学习了《安徽省人口与计划生育条例》《安徽省女职工劳动保护特别规定》以及《铜陵市城镇职工生育保险暂行办法》。会议听取了各工地上半年女工工作汇报以及女职工代表对公司提出的意见和建议,会议还对铜箔公司下半年的女工工作进行了具体的安排和部署。该公司工会主席对会议进行了点评,并对女职工代表提出的意见和建议进行了回复。该公司工会主席对女工干部提出了要求。

何亮 郑敏

会议听取了各工地上半年女工工作汇报以及女职工代表对公司提出的意见和建议,会议还对铜箔公司下半年的女工工作进行了具体的安排和部署。该公司工会主席对会议进行了点评,并对女职工代表提出的意见和建议进行了回复。该公司工会主席对女工干部提出了要求。

何亮 郑敏

# 天马山矿业公司开展5S管理大检查活动

本报讯 日前,天马山矿业公司开展季度5S考核检查活动,进一步梳理5S基础管理工作,提升企业整体形象,营造一个更好的工作环境。

检查组深入到机关科室、基层单位办公区域、生产场地进行实地检查考核。每到一处,检查组便与该区域负责人深入交流,明确岗位职责,对检查结

果优秀的单位、部门给予表扬,对现场出现脏、乱、差的部门及时提醒并要求相关负责人限期整改。该公司将5S管理工作纳入各单位考核内容,每季度进行一次大检查,经过检查考核,该公司现场管理和工作环境取得明显改善,进一步促进了安全文明生产,各项工作平稳有序进行。

朱艳 刘伟林

# 铜冠房地产公司开展“打造平安小区”社会治安综合治理宣传活动

本报讯 日前,铜冠房地产公司在世纪新城小区开展社会治安综合治理宣传活动。活动中,工作人员向小区业主、购房者发放反邪防邪、消防安全、

综治知识宣传单,提醒广大群众提高自身安全防范意识,推动“平安建设”向纵深发展,受到群众的好评。

董焱

# 冬瓜山铜矿500余名女工参加健康体检

本报讯 为关心和保障矿山女职工身体健康,本着“以人为本,关爱职工健康”的理念,自9月10日起至9月20日,冬瓜山铜矿为全矿500余名女职工分批进行免费健康体检。该矿每年安排一次全矿女职工体检,针对各单位女职工班次和生理周期合理安排

受检时间,认真做到无一人漏检,检查内容包括妇科彩色B超、妇科专科检查、液基细胞学检查(TCT)、双侧乳腺电子触诊等,为女工进行了全面细致地检查,对健康状况做到防患于未然,切实为职工办实事办好事,充分体现集体的温暖与企业的和谐。

汤菁



9月24日上午,金泰化工公司党总支书记、经理王桂珍携安环、生产、综合等职能部门负责人,看望慰问中秋节坚守岗位职工,为他们送去节日祝福的同时,也将月饼、糖果等慰问品送到职工手中,把温暖送到了职工心坎上。

高敏摄



为确保重点项目金冠铜业分公司阳极泥项目工期,中秋佳节放假期间,铜冠建安公司电控设备厂全体职工都紧张忙碌在生产一线,全厂上下投身生产热情高。图为9月22日,该厂员工抢装开关柜情景。

张维摄



9月23日下午,安工学院2018级新生军训闭营暨表彰大会在该院体育场举行,全体新生进行分列式汇报表演。根据专业,新生们分为多个阅兵方阵,整齐地接受团、校、院领导检阅。

陈潇 徐婧婧 摄

# 安全违章必须曝光



“巩固国在炉前放铜操作时不戴防护面罩,这是违反安全操作规程的行为,必须按‘三违’上报公司,予以曝光处理。”日前,金隆铜业公司熔炼车间生产晨会上,该车间负责人对安全检查中发现的违章现象给出了最终的处理意见。

放铜操作包括烧开铜口、清理铜口和槽面、堵塞铜口等多个环节。由于炉内冰铜液面静压力的作用,铜水遇到阻力就会四处飞溅,很容易烫伤人的面部。所以在放铜操作时,要求操作者必须严格按照操作规程进行安全防护,佩戴防护面罩。巩固国是炉前放铜组长,理应带头执行安全规定,但他认为自己技术过硬,偶尔不戴防护面罩也没关系,随手拿起工具便去放铜,于是便出现了本文开头的一幕。

巩固国是生产骨干,从来没有发生过安全事故,有些职工认为应该念及初犯对其网开一面。因为一旦向公司上报,不仅面临经济罚款,还要进行为期两周的安全知识学习,同时在公司网站公开进行曝光。但熔炼车间负责人在这个问题上态度明确,一定要向公司报“三违”,丝毫没有商量余地。认为这是典型的违反正确穿戴劳保用品规定行为,是明知有危害结果发生而忽视本质安全要求的违规现象,作为炉前组长,本应带头执行这一规定,却带了个坏头。只有给予处罚,才能让他本人接受教育,对班组其他职工起到警示作用。

朱超清 章庆

# 曲突徙薪练真功

“应急演练指挥组,我班组4号行车发生火情,请求立即启动行车滑触线起火应急处置预案……”日前,由铜冠池州公司安环机动部牵头,联合公司党群综合部、铸分厂开展了一次特种设备火灾消防应急救援大演练。

根据制定的“行车滑触线起火应急处置预案”,30多名参演人员接到命令后,立即奔赴演练现场,模拟了电解铸工序4号行车在运行中突然发生滑触线冒烟起火的场景,按照演练职责分工,在应急小组组长唐高的指挥下,发出实战信号,圈出警戒区域,全面应急响应。此次演练设置了灭火组、救援组、设备维保组、警戒组,相继进行了行车起火断电、干粉灭火实际操作、人员救援疏散、附属设备的喷水降温等动作。

此次演练达到了“防未然”“练真功”的应急演练目的,检验了各班组协同作战的应急救援水平,锻炼了员工在行车滑触线起火时的应急救援处置能力,取得了应急演练预期效果。演练结束后,进行了多部门的演练评估,总结经验,找出不足,进一步完善了应急处置预案。

张军



金隆铜业公司工会认真做好民主管理工作,充分维护职工的知情权、参与权、表达权和监督权,坚持以职代会为基本形式的企业民主管理制度,推动和谐劳动关系建设,为中外合资企业做好工会工作探索积累了宝贵经验。图为该公司工会委员会正在投票选举工会委员会组成人员。

章庆摄

# 安庆铜矿工程工区班长带头领誓

本报讯 周六早晨,安庆铜矿工程工区派班会即将结束,最后一个项目是每天雷打不动由工区领导担任领誓的安全宣誓,但现在早上站到领誓位置的不是工区领导,而是运转维修班班长韦强,只见他庄重而神圣地举起右拳,面向誓词板,大声宣誓:“我从事的是矿山工作,我坚决执行国家安全环保方针政策,遵守守纪,履行职责……”这是工程工区全面贯彻落实集团公司“强化意识,防控风险”主题活动的一项创新做法,就是让班组长都来担任安全领誓人,以便更进

一步增强他们讲安全、管安全的责任意识和防控意识。

该工区作为全矿四大生产工区之一,人员分散在井下地表几十个不同岗位,作业内容、工作性质各异,对安全工作的管理、事故危害的防范都提出了很高的要求,安全管理一直被列为工区管理的重中之重。为此,他们坚持每天都组织进行安全宣誓。但随着时间的推移,工区发现少数职工在进行安全宣誓时不是很用心,也有个别的班组长安全管控意识不强,宣誓应付流于

形式。为此,工区专门提出由班组长担任领誓,让他们走上前排,领着职工说,带着职工记,这既是荣誉,也是责任,更是对他们加强安全环保管理的鞭策和激励。不定期让他们担任领誓,就是要时时让他们谨记安全生产。工区区长余家宽表示,今后将更多地让班组长来进行安全宣誓领誓,还准备让班组长到派班会上宣讲安全措施,进行安全交底。此外,也将尝试让每个职工都来当领誓人,每个人都来把自己的安全关口,人人都把安全风险防控好,那么群体的安全、全区的安全才会有保障。

陈文革

# 铜冠物流金园港埠分公司让党员示范岗真正发挥示范作用

本报讯 铜冠物流金园港埠分公司是以港口装卸为主要业务的生产单位,围绕“安全环保、便捷高效”的服务理念,该分公司党建工作以围绕生产经营而展开。近年来,该党支部以建立“党员示范岗”形式,建立一方阵地,高效利用党员的自身品牌优势,发挥党员的模范带头作用。从去年以来,分公司为充分发挥党员的先锋模范作用,成立“高效设备示范岗”,以此带动大家学技术和立足岗位成才的积极性。

果。为此,“党员示范岗”把设备使用与维护作为挖潜降耗重点,围绕“设备高效”这个课题开展岗位示范作用。主要示范体现为:标准操作、规范维护、高效利用、挖潜降耗。让“党员示范岗”发挥岗位示范功能,让党员表率作用在岗位充分体现。

该“党员示范岗”重点对设备高效利用、挖潜降耗,技术革新方面展开攻关,先后针对吊机以前主副丝和抓斗繁琐的绳套连接工艺,大大降低了成本、人力和物力,并减少了更换时间,提高了工作效率,延长了钢丝绳的使用寿命,减轻了绳套与主丝之间的平凡磨损。此项改进直接成本节约3千至4千元左右,全年可节约成本5万元左右。此项改进已在整个港口其它

门机设备加以运用,全年节约直接成本十多万元。

港口吊机是港埠公司直接产生效率和创造价值的设备,也是安全事故的高发点,保障生产安全、人员安全和设备安全是港埠公司正常生产的有效前提。“党员示范岗”成员以自身的技术优势,集中技术人员展开每季度两次的设备隐患排查工作,增加了操作人员的知识点和强化了自查自排能力,有力地保证了设备的安全利用率。“隐患无小事,事故不出”,安全责任重于泰山,此项工作的开展,每次都排查安全隐患十余起,其中重大的安全隐患2至3起,及时发现并即时反馈技术部门进行整改维修处理,避免了事故的发生。

通过建立“党员示范岗”,有针对性地开展工作,对操作技能的改进、对装卸方式的总结和改良,促进了装卸效率和质量,赢得了客户的赞誉。同时,“党员示范岗”对党小组日常开展的挖潜降耗等活动方面,也起到带动和引领作用。

陈玲俐 唐传阳